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дидактичні вправи на заняттях з підготовки руки дитини до письма. Крім того, вихователь може широко 

використовувати диктанти під час організації побуту: на ранковій і вечірній прогулянках, під час прийому дітей 

тощо. 

Для зорових і слухових диктантів використовують різноманітний матеріал: палички, сірники, соломинки, 

геометричні фігури, мозаїку, будівельний матеріал, каштани, зерна кукурудзи, олівці, фарби та інші предмети.  

Диктанти доступні для дітей  чотирьох-шести років, тобто для середньої,  старшої і  підготовчої до  школи  груп.  

Для  зорових диктантів вихователь   повинен   заздалегідь   заготовити зразки, які зберігаються у спеціальній папці. 

У потрібний момент вихователь бере зразок і використовує на занятті. 

Дрібні м'язи пальців і точні, координовані тонкі рухи руки дитини розвиваються в дидактичних іграх з 

предметами й дидактичним матеріалом. Такі ігри доступні дітям уже з молодшого дошкільного віку. У дитячих 

садках ці ігри проводяться досить часто, але не завжди вихователі визначають, з якою метою планується та чи інша 

гра. Дидактичні ігри з дрібним роздавальним матеріалом – зручний засіб для вправляння руки дитини, підготовки її 

до оволодіння технікою письма. Проводити їх можна на заняттях і в перерві, а також у повсякденному житті. При 

виборі ігор і вправ необхідно враховувати можливості й інтереси дітей. Занадто прості, як і занадто важкі ігри і 

вправи, не викликають у дітей інтересу. У процесі засвоєння програмового матеріалу гру, вправу можна 

ускладнювати, збільшивши кількість предметів для її проведення, змінивши (прискоривши) темп, замінивши 

наочний матеріал гри на словесний.  

Такі ігри, як «Відгадай на дотик», «Склади іграшку», «Що в мішечку», «Великі й маленькі», «Викладання 

предметів» тощо вчать дітей співвідносити свої дії за зразком, розвивають точність і координацію рухів, м'язи 

пальців та п'ясті руки, вчать дітей упізнавати предмети на дотик, визначати їхню форму, довжину, вправляють 

окомір дітей, вчать дітей самостійно викладати предмети з мозаїки, геометричних фігур [5]. 

Таким чином, робота з підготовки руки дитини до письма повинна розпочинатися ще до вступу до школи. 

Лише сформувавши у дошкільників технічні навички, розвинувши дрібні рухи пальців і кисті руки, можна 

сподіватися, що потім у школі діти успішно засвоять графіку літер, писатимуть правильно й акуратно, а процес 

письма викликатиме у них інтерес та задоволення. 
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На сьогодні у якості ключового поняття системи національної освіти виступає поняття компетенції. 

Актуальність дослідження розвитку соціально-комунікативної компетенції сьогодні є пріоритетним напрямом 

компетентнісного підходу і викликана змінами, які відбуваються в освітній системі. Особливу категорію вихованців 

ЗДО на сучасному етапі складають діти-логопати.  

Психолого-педагогічні основи формування соціально-комунікативної компетенції дітей дошкільного віку 

розкриваються в роботах А. Гончаренко О. Кононко, В. Кузьменко,С. Кулачківська, С. Ладивір, М. Листопад,  

І. Луценко, Л. Мамчур, Т. Піроженко, Т. Поніманської, І. Рогальської, Л. Чернецької. Теоретичний аналіз та 

узагальнення експериментальних даних з проблеми розвитку соціально-комунікативної компетенції у дітей-

логопатів свідчить про недостатню розробленість питань, які стосуються цієї категорії.  

Соціально-комунікативна компетенція дитини-логопата дошкільного віку представлена сферою вияву 

соціального досвіду і комунікативної функції мовлення, які охоплюють не лише здатність до обміну думками, але й 

потребу в контактуванні, обміні емоціями, налагодженні практичної взаємодії, а також метамовну функцію. За 

А. Гончаренко, своє повне втілення комунікативна функція знаходить у діалозі [1, с. 12] 

Відтак, О. Кононко відзначає значимість таких умінь у дітей-логопатів дошкільного віку як вміння 

виконувати обов'язки, надавати посильну допомогу дорослим, співпереживати, позитивно ставитися до людей, 

ставити себе на місце іншого. Серед провідних соціально-комунікативних якостей вчена розглядає соціальний 

досвід, соціальну активність, доброту, чесність, милосердя, працьовитість, відповідальність [2, с. 61]. 

Детальний аналіз різних визначень поняття «соціально-комунікативна компетенція» засвідчив, що основу цієї 

компетенції складають наступні аспекти: 

1) готовність суб'єкта отримувати у діалозі необхідну інформацію; 

2) готовність відстоювати свою точку зору на основі визнання різноманітності позицій і шанобливого 

ставлення до цінностей інших людей, вміння співвідносити свої устремління з інтересами інших людей; 

3) уміння ефективно взаємодіяти з оточуючими людьми, вирішуючи різноманітні завдання. 

Соціально-комунікативну компетенцію Є. Руденський описує з позиції здібностей: 
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1) складати соціально-психологічний прогноз наслідків соціально-комунікативної ситуації, в якій має 

відбуватися спілкування; 

2) соціально-психологічно програмувати процес спілкування, опираючись на своєрідність комунікативної 

ситуації; 

3) здійснювати соціально-психологічне керування процесами спілкування в комунікативній ситуації [4, с. 

128]. 

В поняття «соціально-комунікативна компетенція» Л. Чернецька включає наступні складові: 

1) емоційний, який включає емоційну чуйність, емпатію, чутливість до іншого, здатність до співпереживання; 

2) когнітивний, що пов'язаний з пізнанням іншої людини, включає в себе здатність приймати точку зору 

іншого, передбачити його поведінку, ефективно вирішувати різні проблеми; 

3) поведінковий, що відображає здатність до співпраці, спільної діяльності, ініціативність, адекватність зі 

спілкуванням і ін. [5, с. 121]. 

Зміст соціально-комунікативної компетентності дитини-логопата старшого дошкільного віку, на думку 

Н. Луценко, включає [3, с. 8]: 

- обізнаність дитини-логопата зі способами та засобами мовленнєвої взаємодії (лінгвістичними та 

комунікативними); 

- адекватність вибору наявних навичок та вмінь, застосовування і «зчитування» їх у мовленнєвій  взаємодії; 

-  уміння доцільно добирати мовленнєві та немовленнєві засоби, виходячи зі змісту ситуації, її учасників, 

власного ставлення; 

- комплексне, варіативне, творче застосування мовленнєвих і немовленнєвих засобів відповідно до  

поставленої мети. 

Отже, зміст і результати розвитку соціально-комунікативної компетенції дитини дошкільного віку з 

мовленнєвими порушеннями містять низку важливих показників, серед яких вчені називають обізнаність дитини 

цього віку зі способами і засобами мовленнєвої взаємодії (лінгвістичними і комунікативними), відповідність і 

адекватність вибору існуючих навичок і вмінь, застосовування і «зчитування» їх у мовленнєвій  взаємодії, орієнтація 

у ситуації спілкування при якій доречно добираються мовленнєві та немовленнєві засоби, з огляду на зміст ситуації, 

її учасників, особистого ставлення, а також цілісне, варіативне, творче застосування необхідних засобів відповідно 

до поставленої мети. 
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Сучасний розвиток науки і техніки висуває складні вимоги до випускника школи, який буде працювати у 

галузі виробництва. У процесі діяльності він повинен швидко та ефективно засвоювати нову техніку, творчо 

мислити, шукати нові рішення і вміти оперативно приймати їх, мати навички конструювання машин, агрегатів, 

сучасного обладнання. Творче ставлення до праці та виробництва являє собою невичерпний резерв підвищення 

продуктивності праці, економії матеріалів, трудових та енергетичних ресурсів та ін. Раціоналізаторська та 

винахідницька діяльність пов’язана з розробкою високоефективного обладнання, технологічної оснастки, 

інструментів, засобів механізації і автоматизації, вдосконалення технології виробництва. Вона здійснюється на базі 

конструкторських та технологічних знань і вмінь, яка закладається при вивченні креслення. Адже графічна 

інформація порівняно із словесною відрізняється більшою конкретністю, виразністю і лаконічністю [4]. 

Курс креслення формує в учнів знання, уміння і навички, необхідні для майбутньої професiйної дiяльностi. 

Креслення передбачає оволодіння учнями практичних умінь і навичок, необхідних для роботи на виробництві. У 

процесі навчання учні набувають навичок користування вимірювальним інструментом, виконання геометричних 

побудов, наочних зображень і робочих креслень нескладних деталей, складальних одиниць, деталювання вузлів.  

Навчальна програма «Технології» (рівень стандарту) має модульну структуру і складається з десяти 

обов’язково-вибіркових навчальних модулів, з яких учні спільно з учителем обирають лише три, для вивчення 

упродовж навчального року (двох) [2]. Серед обов’язково-вибіркових навчальних модулів є можливість вибору 
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